I. megoldas. Megmutatjuk, hogy az analég feladat két kor esetén is megoldhaté: ha adott két érintkezé kor, k;
és ko, és érintkezési pontjuk 7', akkor megszerkeszthetiink egy olyan egyenest, amelyik atmegy ko kozéppontjan, Os.

Felhasznaljuk, hogy k1 és ko centralisan hasonlé helyzetiek 7T-re mint kdzéppontra vonatkozoan.

Olyan s segédegyenesbdl indulunk ki, amely ki-et és ko-t az egyméstol kiilonbo6zs Ap, B, Ce, Do pontokban metszi,
ebben a sorrendben. Messe a T'Ay, T'By egyenes ko-t az As, ill. Bs pontban. Ezek s megvalasztasa folytan egymastol
kiilonboz6k és az Ay By hiir az Ay By hir megfelelGje, tehat parhuzamosak. Igy pedig az Ay BoCy Dy négyszog hiirtrapéz
ko-ben, szarainak E és atloinak F' metszéspontjat Osszekotve ko-nek s-re meréleges atmarGegyenesét kapjuk (1. abra).

Egy, az s-sel nem parhuzamos s’-bél kiindulva az 1j atmérGegyenes metszi az el6bbit a keresett Os-ben. (Célszert
s'-t is pl. Aj-en at folvenni, igy a megismétlésben Ao ismét felhasznalhato.)

Az olvasora hagyjuk annak atgondoléasat, hogy a felhasznalt hurtrapéz szarai az s-nek csak kiilonleges megvalasztasa
esetében adédnanak parhuzamosnak, ennélfogva E altalaban létrejon.

Préhle Tamds (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., IV. o. t.)

II. megoldas. Legyen a harom kor ki, ko, ks, és ki és ko érintkezési pontja T3, ko és ks-é 11, ks és ki-€é Ts.
Ezek kiilonb6z§ pontok, mert ketté egybeesése esetén a harmadik korpar is ugyanott érintené egymast, ekkor pedig
legalabb egyik kor beliilr6l érintene egy maésikat. Ugyanezért az sem lehet, hogy a 3 érintkezési pont egy egyenesen
legyen, eszerint a pontok egy haromszog csicsai. Legyen k; keresett kozéppontja O; (i =1, 2, 3), az el6bbiek szerint
ezek egyike sincs rajta két érintési pont Osszekdts egyenesén és a 3 kézéppont haromszoget alkot.

Messe ki-et a T1T egyenes A’-ben, T1T5 pedig A”-ben (2. abra).




Belatjuk, hogy A’A” a ki-nek atmérdje. Ugyanis a ToO1 A" és ToO3T) egyenls szara haromszogekben az alapok
Ty ko6z0s végpontjanal levs egy-egy sz0g egymas csicsszoge, ezért a két haromszog hasonld és cstcsaikat a mondott
felsorolas rendjében feleltetve meg egymasnak, koriiljarasuk egyezd iranyd. Es mivel a megfelels cstcs-parok 6sszekots
egyenese atmegy To-n, azért a két haromszog centralisan hasonld helyzetd is Th-re mint kdzéppontra nézve. Ezért
A'Oq || T1O3. Hasonléan T30, A” és T30,y a Ts centrumra nézve kozéppontosan hasonlé helyzetii haromszogek, ezért
A"0q || T1O2. Amde Oo, Ty és O3 egy egyenes pontjai, ezért az O1A’, O1A” sugarak egymas meghosszabbitasaba
esnek, A’A” a ki-nek valoban atmérdje, éspedig parhuzamos az O203 egyenessel.

Ugyanigy kapjuk ky-nek az O;03-mal parhuzamosan haladé B’B” atmérsjét. Es mivel k; és ko centralisan hasonlo
helyzetiiek T-ra mint kdzéppontra, azért B’ B”-nek ki-beli megfeleléje ki-nek tjabb, A’A”-t6] kiilonbozé atmeérdjét
adja és a két atmér6 metszéspontja O1.

B’ mondott megfelelgje Ty, B”-ét pedig B"Ts metszi ki — legyen ez A” —, s ekkor az atmérs To A",

Osszefoglalva: O; kijelolése céljara a kovetkezs 6 egyenest rajzoltuk meg (az egyenes jele utan zaréjelben adjuk meg
az altala meghatarozott pontokat): T/ Ts (A’, B"), Th\T5 (A"), A’A”, TxT5 (B'), B"T5 (A"), Tob A" (O1). A tovabbi két
kozéppont a kovetkezs 3 egyenes megrajzolasaval adodik: ATy (B""), B'B”, BTy (Oz, valamint O3 a To A"”'-bél).

Ezzel az allitast bebizonyitottuk.

Szokoli Istvdn (Miskolc, L. sz. Ipari Szakkozépisk., IV. o. t.)
Hima Tamds (Budapest, Veres Palné Gimn., L. o. t.)

Megjegyzések. 1. Az A’ A” egyenes 4tméré voltanak bizonyitasa nem korlatozodva a csak kiilsé érintkezések esetére
—az 1950. évi Kiirschak-verseny 2. feladata volt. [l

2. A fenti bizonyitas a gimnéziumi I. osztalyos tananyag ismeretében is elmondhato (hasonlésag és hasonlé helyzet
nélkiil: az A'O1 A" szdg egyenls az 030109 haromszog szogeinek tsszegével stb.).

Szabados Gydrgy (Veszprém, Lovassy L. Gimu., I. o. t.)

L. Hajés Gyirgy—Neukomm Gyula—Surdnyi Jdnos: Matematikai versenytételek, 11. rész, 2. bévitett kiadas, Budapest, Tankényvkiado,
1965., 99. oldal.



